Мамины руки – тепло,
Мамины очи – светло,
Мамина сказка во сне,
Мамины гены во мне,
     Мамины мысли со мной,
       Маме поклон мой земной.
Все мероприятия ноября были приурочены к празднику «День Матери» и направлены на улучшение микроклимата в семьях наших воспитанников. В связи с этим в нашем детском саду был проведён ряд мероприятий, охватывающих воспитанников всех возрастов и их родителей, педагогов детского сада. 
Уже стало традицией в последнее воскресенье ноября отмечать День Матери. В этот день принято отдавать должное материнскому труду и бескорыстной жертве матерей ради блага своих детей. Невозможно поспорить с тем, что это праздник вечности. С каждым годом этот праздник всё больше входит в наши дома. День Матери — это тёплый, сердечный праздник. И сколько бы хороших, добрых слов не было сказано мамам, лишними они никогда не будут. Становясь матерью, женщина открывает в себе лучшие качества: доброту, любовь, заботу и терпение. 
Основные направления работы наших педагогов: 
1. Обобщить знания детей дошкольного возраста о международном празднике «День матери»; 
2. Побудить детей выразить благодарность своим матерям за заботу через продуктивную деятельность (рисование, лепку); 
3. Развить инициативность и творчество у детей дошкольного возраста; 
4. Воспитывать доброжелательное общение детей в играх, продуктивной совместной деятельности между сверстниками и взрослыми;
5. Воспитывать уважение и заботу, оказание бережного отношения, желания помочь и делать приятное маме, самому дорогому человеку на земле;
6. Вовлечение родителей в воспитательные мероприятия детского сада.
Педагоги совместно с детьми обобщали большую значимость мамы в жизни каждого человека, а особенно малыша.
Кто же такая мама? И что же она значит для своего ребенка? И это вопрос изучают и дети и воспитатели, они обсуждают значимость материнской любви, значимость воспитания и уважения детей в отношении к маме. Очень хорошо, обозначена роль мамы в притче «О материнской любви и заботе».
За день до своего рождения ребенок спросил у Бога:
– Говорят, завтра меня посылают на Землю. Как же я буду там жить, ведь я так мал и беззащитен?
Бог ответил:
– Я подарю тебе ангела, который будет ждать тебя и заботиться о тебе.
Ребенок задумался, затем сказал снова:
– Здесь на Небесах я лишь пою и смеюсь, этого достаточно мне для счастья.
Бог ответил:
– Твой ангел будет петь, и улыбаться для тебя, ты почувствуешь его любовь и будешь счастлив.
– О! Но как я пойму его, ведь я не знаю его языка? – спросил ребенок, пристально глядя на Бога. – А что мне делать, если я захочу обратиться к тебе?
Бог мягко прикоснулся к детской головке и сказал:
– Твой ангел сложит твои руки вместе и научит тебя молиться.
Затем ребенок спросил:
– Я слышал, что на Земле есть зло. Кто защитит меня?
– Твой ангел защитит тебя, даже рискуя собственной жизнью.
– Мне будет грустно, так как я не смогу больше видеть тебя…
– Твой ангел расскажет тебе обо мне все и покажет путь, как вернуться ко мне. Так что я всегда буду рядом с тобой.
В этот момент с Земли стали доноситься голоса; и ребенок в спешке спросил:
– Боже, скажи же мне, как зовут моего ангела?
– Его имя не имеет значения. Ты будешь просто называть его Мама.
 Праздничные мероприятия были приурочены к празднику «День Матери» и направлены на улучшения хороших отношений в семьях наших детей, воспитание и уважения и заботы, желание помочь делать приятное маме, самому дорогому человеку на земле, привлечь родителей в воспитательные мероприятия праздника. В группах нашего детского сада были оформлены стенды к Дню Матери. Ребятам было очень интересно рассматривать коллажи «Мамы разные нужны», «Мамы всякие важны». На которых были изображены иллюстрации о маме, альбомы с семейными фотографиями, конкурсные работы «Золотые ручки у мамочки, сыночка и лапочки дочки».
Педагоги совместно с детьми разучили пословицы о маме, о семье; разгадывали загадки и придумывали их сами. Заучивали стихи и песни. Вспомнили пальчиковые игры, проводили душевные беседы о наших мамах: «Нет лучше дружка, чем родная матушка», «Как я помогаю маме дома», «Профессия моей мамы». Смотрели мультфильмы «Мама для мамонтенка», рисовали наших мам, и в группах провели выставки рисунков «Портрет любимой мамочки» и «Я вместе с мамой». 
В прошедших мероприятиях принимали участие и наши любимые мамы приглашенные на мероприятия, посвященные именно им, самым любимым и самым родным. 
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