Консультация для родителей на тему:


«Игры на развитие мелкой моторики рук,

           для детей раннего дошкольного возраста».
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Уважаемые родители!
Мы все хотим, чтобы наши дети росли здоровыми, умными. Для общего развития ребёнка важно развитие мелкой моторики рук детей, так как 

ему понадобятся точные  координированные движения, чтобы выполнять 

различные действия.

Все мы знаем, что у детей нужно развивать мелкую моторику рук. Ноне все знают, как правильно это делать? Какие занятия, игры и упражнения стоит проводить с детьми для развития моторики? Предлагаю вам рассмотреть подробно все эти вопросы.

Дошкольный возраст – это, прежде всего, возраст игры, возраст развития творчества, воображения, любознательности. Если будут развиваться пальцы рук, то будет развиваться речь и мышление ребёнка. Ребёнок постоянно изучает, постигает окружающий мир. Основной метод накопления информации – прикосновения. Детям необходимо все хватать, трогать, гладить и пробовать на вкус. Начинать работу по развитию мелкой моторики нужно с самого раннего возраста. Чтобы заинтересовать ребёнка и помочь ему овладеть новой информацией, нужно превратить обучение в игру, не отступать, если задания покажутся трудными, не забывать хвалить ребёнка. Предлагаю несколько игр и упражнений на развитие мелкой моторики, которыми можно заниматься как в детском саду, так и дома.

1.Пальчиковая гимнастика.

 Пальчиковая гимнастика решает множество задач в развитии ребёнка:

-способствует овладению навыками мелкой моторики;

-помогает развивать речь;

-повышает работоспособность головного мозга;

- развивает психические процессы: внимание, память, мышление, воображение;

- развивает тактильную чувствительность;

- снимает тревожность.

Пальчиковые игры очень эмоциональны, увлекательны. Это инсценировка каких – либо рифмованных историй, сказок при помощи рук.

Пальчиковые шаги
Развитию кисти и пальцев рук способствуют не только  пальчиковая гимнастика, но и разнообразные действия с предметами.

2. Игры с пробками от бутылок. 

Две пробки от  пластиковых бутылок кладём на столе резьбой вверх. Это- «лыжи». Указательный и средний пальцы встают в них, как ноги. Двигаемся на «лыжах», делая по шагу на каждый ударный слог:

Мы едем на лыжах, мы мчимся с горы,

Мы любим забавы холодной зимы.

Тоже самое можно попробовать проделать двумя руками одновременно.
3. Игры с прищепками.

Бельевой прищепкой поочерёдно «кусаем» ногтевые фаланги от указательного пальца к мизинцу и обратно на ударные слоги стиха:
Сильно кусает котёнок- глупыш,

Он думает, это не палец, а мышь.

Но я же играю с тобою, малыш,

А будешь кусаться, скажу тебе: «Кыш»

4. Игры с крупой и камнями.

Крупа – очень полезный и  приятный материал для занятий с ребёнком. Для игр с крупами подойдёт всё, что есть в доме: гречка, фасоль, семечки, горох и даже обычная соль, ну и конечно различные ёмкости, ложечки и сито.

Возьмите большую миску высыпать в неё крупу – гречку, рис или пшено, опустите в неё руки и пошевелите пальцами. Ребёнок непременно захочет присоединиться.

5. Игры – шнуровки.

Можно использовать как фабричного производства, так и выполненного своими руками. Такие игры развивают пространственную ориентировку, внимание, формируют навыки шнуровки, развивают творческие способности, способствуют развитию точности глазомера, последовательности действий.
Сегодня мы познакомились с малой частью того, чем можем развивать мелкую моторику ребёнка дома. Включить свою фантазию, пусть ребёнок находится в постоянном потоке информации, не сомневайтесь, это его не утомит. Чем непринужденнее будет обучение, тем легче и быстрее оно будет проходить. Пробуждайте ребёнка к игре, насколько возможно, играйте с малышом в развивающие и весёлые игры. Участвуйте в игровом процессе. Это будет отличным способом для установления более прочной связи между вами и  вашим ребёнком!

А так же вызывайте положительные эмоции у ребёнка!

Употребляйте слова и фразы, несущие оптимистическую нотку, например: «как интересно», «какой ты молодец», «у тебя всё получается», «давай помогу», «красота» и т.д.

Помните,  чтобы мы не создавали вместе с ребёнком, главное – желание продолжать заниматься подобной деятельностью и дальше, завершайте свои занятия с хорошим настроением!
